

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. n. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasabos peitisor 5 krajczár. Nagobb terjedelmű s többibben megelenő hirdetéseknek leengedés történik.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Évesre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

nyezé, az alapító oklevé határozatott, ugyanez anácsnak azon intézkedé- iparoskola mielebbi fel- nekálja, az egylet nevé- bideitk; jöv 1876. évi kka" szálodában egyleti r e n d e z t e t i k: jöv szújító közgyűlés leend; ékonyczélú dalestély, — mak azal hozatik nygel- az egylet jövjét, a be- előbb felállítását, az és vá asztmányának a gyek zzenek minél több ferfiakat s ügybarátokat ni, kiknek működése az tevékenységére lényeges Közli Vadon Sándor egy-

fejtet és feleséget kerir- ség, kik a náuk ta- 4-ben katholicus, 1870. szertartás mellett ketek mint a kath. hitre tér- az izraelita vallásra át- arlakodtak adományok

SZÍNHÁZ. rletszámbe n. t i k: sidó leánya. dalokkal és táncokkal 7 Grünwald Józset.

or, vége 9 órákor. zto: Szabó Antal.

auból elyben a "Tisza" uszár Károly ur e. owlasok. (ha- nes Chirringek at ajánljuk, meg- st, mivel mi min- zerint szolgálunk.

TVÉREK, hajdonosai ágban.

S. egy a nevezett pénztár- 77015, 617478, 698304, 36, 1169644, 1249813, 19211150, 21141436, 27912360, 29012505, 33612929, 33712939, 40413537, 40613570, 48014125, 48114137, 52914343, 53314497, 65514992, 747, 748, 887, 1002, 1005, 1033, 1172, 1182, 1188, 1191, 1325, 1359, 1376, 1380, k. 1877-ik évi január 9- indenkor déltán 3 óra- gyak tulajdonosi felhi- tett árverési határnapig ra is, hogy ha az ela- mból bárhól található va-

gatoság. hirdetés. zethen lévő Goldberger tintol lefogalt többéle ny, ezüst pénzék, ékze- alczak, filbevalók, gyű- dáilbonok, ezüst burnót náál stb., ezentelül egy a kir. törvényszék ár- jöv 1877-ik évi jan- tartandó nyilvános ár- ni, — melyre a venni ak. n. decz. hó 19. 1876. Lengyel Imre, kir. törvényszéki vbíró.

zenben. 1876.

Debreczen, decz. 28.

(B. S.) A küllháború és a malecon- tentusok által forencizott politikai bel- küzdelem veszünkreösszeházasodott chao- szában valóságos isteni szerencse, hogy még el nem vesztettük a fejünket, s bi- runk elég értelmi erővel ott keressi a menekülési tőpöntöt, a hol az van: a józan ész egészséges s kérelhetetlen lo- gikájában. Ez nyilatkozik Kossuthnak e- lapok tegnapi számában közzölt nagy- szabású levelében, melynek eszméi a nemzeti, legalább a nemzetnek azon számba vehető zóméé, mely érvényesülve akarja látni Széchenyinek ama monda- tát: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

A megdöbbenés gondolkodásba ejtó mondat, mely kérelhetetlenül jut- tatja eszünkbe hazai köteleseinket és elkövetett bűnünket s a kétség ho- mályos fátolyával fedi be a jövőt, me- lyet emmüködsünk van hivatta vídám vagy komoly esettel festeni. Magyaror- szág nem volt anyagiilag, de nagy volt hatalomban, hirben, dicsőségben. S lesz- e Magyarország? Beteljesül-e a próféta jóslata? Vagy a jóátok fogta meg a ma- gyart? örökös danája lesz már a bu- songó költőnek?

Ugy látszik, igen. A honszerelm s magyar sauguimismus öklelő harezában nem mindenütt győzhet a fontolva ese- lekvő hazafiság, s a politikai pártok társadalmi rendet felforgató harcza után még ma egy európai válság előestéjén sem szűnik meg a belkérdező körül ki- fejtett oppozició működése, melyet hig- gadt, józan fővel, lehet makacságnak tartani, de hazafiságnak nem. Senkinek sem róvható az fel, ha nemzetgazdasági vagy bámi kérdésben gondolkodás módja a kormányval nem áll paralell, de hogy akkor tönörüljön pártát, akkor kezdje nagy tüzrel a küzdelmet a kor- mány ellen, mint ez a függetleneknek kerestel szabadelvűek új lapjának alapításban kifejezést nyert, akkor gyen- gitse a kormány erejét, midőn annak egész tekintélye s erkölcsi beame egész súlyára van szüksége, hogy a veszedel- mes bonyodalmak kioldásánál Magyar- ország léte ne veszélyeztessék, — ez leg- alább is olyan taktika, mely consequen- tiáiban nagyon megboszulja magát.

A „Közvélemény” mutatóvá- nyára megjelent — ez még magában nagyon egyszerű napi hír, de ha meg- gondoljuk, hogy ezen lap nemcsak Ausz- tria mohó kapzsásága, hanem a kormány

ellen is fog küzdeni, akkor elég szo- mora, mert ma nincs e küzdelem he- lyén, főképp akkor, midőn a kormány a bécsi tárgyalások utolsó mozzanatánál oly eléggé nem becsülhető erélyt, s ha- zafüni kitartást tanusított, melyel az ország közvéleménye bizony meglehetett elégedve.

Ámbár Kossuth Lajos nagy hazánk- fia szerint „agyon egyezkedtünk,” ő sem tagadja, hogy az európai bonyodalmak- nál a veszély hasonló mérvben fenyegeti hazánkat és Ausztriát s ő hiszi, hogy „a köztünk fentorgó érdekközösség biz- toságát nyújt a hatalomnak, hogy a közös veszély elhárítására, a magyar nemzetnél, pártkülönbég nélkül, ugy mintha milliói csak egy térfi volnának, nem pusztán rideg engedelmségre, ha- nem mindazon erőszakra számíthat, melyre egy létét, életét védő hős nem- zet képes lehet.”

Meglehet, némelyek nem lesznek velünk egy véleményen, de mi a sorok közt azt olvassuk, hogy a közös veszély elnapolta a belküzdelmeket, s a viszo- nyok felfogásának helyessége kérelhet- lenül dönti le az antipathiká válaszait. Ezért ragaszkodunk s kell ragaszkod- duk Kossuth levelének eszméhez kül- poltikáink mi voltát, s egymásiránti magatartásukat illetőleg is.

— Monarchiankatonai készülődéséről a N. Z. a következőket írja: Harom hadtestet tartanak menetkészen, melynek mindenike 30 ezer emberből áll; az első Erdélyben állita- tik fel Ringelsheim altábornagy parancsnoksága alatt; a másodikot mely a Szávánál áll Mol- nár vezéri; a harmadik hadtest Dalmáciába lesz s parancsnoka Rodich báró. Vezékkari főnöknek Gurán vezér őrnagy van kiszemelve; Ludier altábornagy szintén beosztatik a fő- hadi szállásba stb. Ez intézkedések a mint a nevezett lap írja, nem jelentik az occupatiót vagy actiót, mert csak elővigyázatit rend sa- balyok. Bécsi fellegvárát Mithad pász- ki nevezetése folytán jelentékenyen közelebb állunk a keleti confictus véres megoldásához.

— Közös minisztertanács fog közlebbi újabban tartatni, melynek tárgya a kiegyezés kérdés lesz. — Az osztrák miniszterek a hét folyamán Budapestre fognak letuzni, ha t. i. az osztrák kormány által el lesz fogadva az alap, melyen a tanácskozások tovább folytathat- ók, s mely a magyar kormányra nézve ma is változatlan. Az osztrák kormány azt jelenti, hogy van egy olyan terve, melyet a magyar- kormány készségesen fog elfogadni, miután biztosítja a megoldást; — a mely terv a hírek szerint provisórium a jelen viszonyok alapján

A „Debreczeni Ellenőr” t rez ja.

fenn mulatott a körben: már tíz óra is elmu- t s én még mindég vártam a vacsorával. Tizen- egyet is elitőtte a városbáz toronyóraja és a nagybácsi még mindig kívül van az ajtó.

— „Jó! ezt megboszulom, gondoltam ma- gamban, miután túrelmet elvesztettem. Ha a nagybácsi ilyen sokáig elkorhelyedik, — én is követem nyomdokait, megyek és reggelig hazra nem jövök.”

— El is mentem és pedig hova? — a bába, a vigadóban tartott álarczos bába.

— „Othom egy lélek sem tudta meg el- tünésemet. Gyalog mentem; a helyszínén ál- rühalt váltottam s mint apácza léptem be a vigalom sorompója közé.”

— „A nagy terem zajzott az álarczosok tö- megétől. En darab ideig néma egykedvűséggel szemlélttem a tarka vegyülék izetlen bohósá- gait s már-már megbánva szeszélyes tettemet, menekülni is akartam az esetlen élecek rosz- dás nyilái elől, — midőn egy plebánusnak öltözött álarcz mellém húzódik s elváltoz- tott hangon így szól hozzám:”

— „Szép maszka, talán öltönyöddel örö- költed a kolostorok lakóinak illetteljes néma- ságát?”

— Szent atyámra várakoztam, — hogy nyelvetem feloldozza, válasszoltam, jókedvetem a páter társaságában visszanyerem reméve.

— „Ha tehát megengeded, egykezint fogok megfelenli feladatodnak; ezzel karomat kar- jába fűzve, élenk csévesseggel vegyültünk a vi- gadó zsbongó hullámai közé.”

— „Szép apácám fordult egyszer felém egyedül jöttél te ide?”

— „Egyedül.”

— „Érzetem, hogy a plebánus karja meg- rezzen.”

— „Nem félt így magosan bolygani e bachanáliában?”

— „Hiszen velem van én.”

— „Hát bízol bennem?”

— „En mig az ellenkezéről meg nem győződom, — mindenkit becsületes embernek tartok.”

— Bécshben a Maros megsértéséért adott nándorfőrehívári elégtétel a közvélemény nem tartja a viszonyok szerint kielégítőnek; s ki- vánják Belgrad megszállását, a mi azonban a párisi szerződés folytán csak is a nagyhatal- masságok beleegyezése mellett fogna megtör- ténhetni.

— Kossuth Lajos Czeplőden a tegnapi- tartott követválasztás alkalmából egyhangulag képviselővé választott.

— Rövid hírek. — Rodich báró Fi- uméből Bécshbe utazott. — San Domingóban forradalom tört ki s Gonzalez elnök megszo- kött. — Cairóban Mairiott tábornok a vasu- tak európai közlelési funkóvé nevezetett ki. — Bukarestben a vádál helyezett ex-minisz- terek kijelentették, hogy csak a semmitő szék bírának fognak felelni.

A keleti helyzet.

Az ünnepek idején jöt táviratok mind a konstantinápolyi értekezlet körül forgóknak. Szombaton déltán két órákor, midőn ágyu- dörgés közepett hirdették ki az új török alkotmányt, nyitotta meg Sávfe pász a hivato- los értekezlet első ülését. Az első ülés rövid volt; az előértekezlet megállapodásait olvasták föl, s adták át a török megbízottak, ki meg- vizsgálásukra bizonyos határidőt kért. A má- sodik ülés mára, a harmadik egy török ünne- p alkalmán szombatra van kitűzve. Mig a fé- nyes porta az eléje terjesztett megállapodások megvizsgálásával foglalkozni: valószínű, — hogy a fegyverszünet további 14 napra meghosszabbíthatik. Az értekezlet megnyitása csak úgy vált lehetővé, hogy a hat nagy hatal- om megbízottai közt az előtanácsokosok fo- lyamában teljes egyetértés létesült. E egyet- értés eredményé már szövegezte a hivatalos alakban a porta elé terjesztettek. E szerint bizonyosnak látszik, hogy az angol-orosz ellen- tettek kivannak egyenlítés s a reformok és biztosítékok ügyében egyaránt határozott pro- gramm len elfogadva. A program vezérelve a párisi „Moniteur”-t és a török birodalom föl- rajzi érdekeit nem érintik. Semmit sem kíván- nak a portától — mondja meg az emittelt lap — a mi az európai actiókat nem normalis és rendezes érvényesítéssel elneveznek. A lap, mely a francia kormány körével összekötés- tésben áll, azt is hangsúlyozza, hogy csak a porta eltsénei ajánlhatják neki, hogy az ér- tekezlet által megállapított pacificationalis ter- vet el ne fogadják.

A mi az új török alkotmányt illeti, erről a felhívatos közönyök még min- dig meglehetősen lenéző modorban szólnak, s kiemelik, hogy az alkotmány nem elegendő a török értekezlet megállapodásának végrehajtásá fellegességé tegre. Ezt mondja fentebb emittelt cikkükben a „Moniteur” is. A legjellemzőbb azonban a „Times” nyilatkozata, mely egyenesen hadat üzen a török birodal- lomnak. E lap szerint a reformok kellő bizto- sítékok nélkül semmit sem érnek. Garantiák szükségesek; s ha Mithad pász alkotmánya a porta részéről az utolsó engedményt jelentené,

meztetem, hogy száz férfi közül kilenczven- kilenc bizonyára felhasználná az alkalmat.

— „Őn elítéli nemét.”

— „És te szép apácám nagyon is tul- becslöd. Talán még járhatlak vagy a világban?”

— „Meglehet.”

— „És sohasem csat meg senki?”

— „Csak a sors!”

— „Ej, ej tán szerencsétlen vagy, szép álmaid elenyésztek.”

— „Szép álmaim nem voltak soha, vég- zetem oly mestohálú bánt velem, hogy képe- letemet nem foglalkoztathattam.”

— „Majd ha oltré elé fogsz lépni, más színben látod az életet, — más alakban sor- sodat.”

— „Az oltrától én már rég megjöttem, azóta voltam a temetőben is.”

— „Hogyan?”

— „Özvegy vagyok. E két szó mindent megnagyaráz.”

— „Özvegy? Számom sorsodat.”

— „Ha érdeklődik irántam, jobban teszi, ha örvend vesztésem felett.”

— „Talán a sors keze férjed által sujtott?”

— „Ó gazdag volt, mint egy nábób, s ugy imdótt, mint isten anyját.”

— „Hát te szeretted őt?”

— „Tiszteltem.”

— „Csak tisztelted? Hymen pedig nem pártfogolja az oly házassákelet, a kik csak tisztelik egymást és nem, — szeretik.”

— „De mikor ó olyan öreg volt és én oly igen fiatal!”

— „Ah! most már mindent értek, mert tudom, hogy a rothadt alma mellett, az ép is elronlik. Most te hát szabad vagy?”

— „Az addig szabad míg lépem nem ra- gad. Még rajtad is megtörténhetik ez a bal- eset.”

— „Sorsát senki el nem kerülheti.”

— „Hát az oltré nem kerülőd el, ha még egyszer utadba akad?”

— „Ugan ki volna az a vakmerő, a ki rászánná magát arra az áldozatra, hogy sorsát sorsomhoz láncolja?”

— „A többek között én is.”

akkor azután minden további akudozás czé- laltan és fölösleges. A „Times” régóta nem nagy barátsággal viseltetik a porta iránt, de fenyegető nyilatkozata mégis kinos hatást tett a béke barátaira, s a földszék hangulatát lényegesen megromította. Itt azonban megemlit- jük, hogy számos kiváló közlőny a többek közt a „Journal des Debats”, melynek nyilatkozatát alantbb közöljük, a török alkotmányról igen kedvező és méltányló módon szól.

Az angol politika általában, ugy látszik, komoly és vezéletes forduló ponton áll. Lord Elliot angol nagykövét, a porta ezen kipurált barátja és Ignatieff ellenlábasa a diplomatiái karban, épen most hivattott vissza, midőn az értekezlet megkezdé működését. Elliot ur es- láljával együtt ma távozik a török fővárosból, állítólag — ezt mondja a hivatalos nyilatkozat — azért, mert beteg, de valószínűleg azért, mert ellenkezésbe jutott Salisbury marquis- val. Meglehet, hogy a cselszövény főmestere, Ignatieff tábornok a két brit államférfi közt is viszályt tudott létrehozni, mert nem szen- vedhet kétséget, hogy Elliot ur távozása poli- tikai okokból történik. A jelen válságos pillan- tathat mindenesetre föltte sajnos, hogy azon angol államférfi is távozik a török fővárosból, ki ott az orosz befolyás mindenhatóságát me- gőrtte s Ignatieff ur felorgató törekvéseit egy- dül iparkodott ellensúlyozni. Elliot ur eddig lord Beaconsfield politikájának leghibebb képviseleje volt s attól lehet tartani, hogy vis- zállése az angol miniszterelnök bukásának be- vezetését kepezi.

December 26-ról jelentik Konstantiná- polyból, hogy a porta, ugy látszik, nem hatá- rozta el, mint híre volt, a hatalmak javaslai- tait forrasztani visszautasítani. — Mithad pász ma meglátogatta a külhatalmak követeit és meghatalmazottait s nyilatkozott a garanta és a külföldi rendőrség működése iránt, de visszautasításról nem szólt. — Salisbury kijel- entette a szultánnak, hogy minden hatalom egyetért abban, hogy követeléseik elfogadásá- hoz ragaszkodnak s azok visszautasítása ese- tén minden külföldi követ elutazik Konstanti- nápolyból. — A conferentia legközelebbi ülése végelegesen csütörtökre tűzött ki, a mikor a porta elhatározást ki fogja jelenteni; ugyan- akkor a fegyverszünet is 14 nappal meghos- zabbíthatik. — Háború esetén a porta e van határozva az örmény, görög és bolgár keresz- tőneket felfüggyervezni. — Az államtanács elnökéé Edhem pász nevezetett ki. — Lord Elliot legközelebb elutazik innét. — Odion elfendi külén külön pénzügyi küldetésben Pa- risba és Londonba utazand. — Azon iradé megjelentés, mely az államadóságokra vonat- kó október 6-ki határozatot megsemmisíti, legközelebb reméljük.

Beigráda megérkezett orosz tábornok N. K. I. K. Csemajeff helyét foglalja el, s nemkelti tartott az összes orosz hadoszádok fölött, s az az összegyült tisztí karnak ezeket mondta: „A császár parancsára jött a hadsereg vezényeltet átvenni, s hangsúlyozta, hogy az orosz hadseregben szolgáló minden külföldi az orosz hadsereg kötelékébe lép. A hadtes- tek parancsnokai rendeltetést kaptak, hogy ké- sedelem nélkül rendeltetésük helyére s az ösz- ses jelenlevő önkéntesek a Drinához utaz- zanak.”

— „Őn? — hát ismer engem?”

— „Nem.”

— „Hogy mer tehát oly meggondolatla- nul vállalkozni arra a nagy lépésre?”

— „Mert eredetl lenne, ha most mi így álarcz alatt eljegyeznék egymást.”

— „Mily különös ezme!”

— „Ma már oly kevés a regényesség utáni hajlam az emberekben, ugy látszik a kalandok szelleme elszenderedett, de én fel- ébreztem, feltérve ha te is segíti fogsz.”

— „Nincs kifogásom számdéka ellen.”

— „Vagys te ezt a picinyke kacsót nem tagadod meg ismeretlen kalandorodtól.”

— „Nem.”

Erre, mintha Hymen küldötte volna azt a gyűrűs zsidónak öltözött álczást, ki apróság- gát fűnek-fának ajánlhatta, — megszólal a hátunk megett:

— „Gyűrűvel szolgálhatok?”

— „Adj hát két karikát lezgi, szolt a ple- bánus.

„Lezgi átadta a rézből készített olesó árucikketeket, azzal tovább ált.”

„Az egyik gyűrűt én tettem el, a másik íla maradt.”

— „Most nincs egyéb hátra, szolt a plebánus, mint egymással magunkat megismer- tetni.

— „Igy a kaland nagyon közönséges vé- get érme; ez a pompásan gigondolt eszme egé- szen ellapulta.

Hallgasson meg uram; ennek a kötésnek, mely köztünk e perczben létrejött, záradéka is van. Állcomzatot nem fogom levenni; és ön becsületszavára felfogadja, hogy lépteimet nem követem.

— „De hisz akkor sohasem ismerhetlek meg téged szép apácza!”

— „Kisértem meg, hogy vajon a külszín hordja-e magával az ismeretség jegyeit, hát betulajdononk után nem találunk-e fel egymást az életben? Hat hónapig várak öre; addig megőrzöm jeggyűrűjét. — Most pedig ismét önnel. Ha lovatias ember, lépteim nyo- mánt nem kíséri figyelemmel.”

— „Kibontakoztam karjai közül, aztán a so- kaság közé vegyülve elvesztettem őt szemem elől.”

Fővárosi hírek.

— Rudolf trónörökös a Karácsony Gő- döllön töltte, s tegnap reggel Bécshbe utazott. A hídgy a fővárosban is roppant gyorsasággal állott be, s a Dunán e miatt a közlekedés be- szűntetett. — Az ünnepek alkalmával az árkvázhak mindenikében tartattak ünnepléses beszédek a karácsonyi ajándékok kiosztatá- sánál. — A főváros egész területének vízvezetékkel való ellátása 300000 frtkba kerül. — A konstantinápolyba utazó ifjusági küldöttség már a napokban utra fog indúlni, s hir szer- rint Balázs Kálmán is velök menend zeneka- rával. — Soldosné asszony a jövő év első ne- gyedében a bécsi vigoperában fog nagyvada- rabokat énekelni, — s az igazgató a Falu ro- szát fogja ez alkalommal előadatni.

Vidéki hírek.

— A kolozsvári egyetemi ifjuság a török sebesültek részére 1019 frtot gyűjtött és kül- dött Budapestre föl. — A szegedi kiliáltási ökmányok az év utolsó napjain osztatnak ki ünneplé en. — Veszprémben a jövő év ele- jén vándor-gyűléssel egybekötött munkakiáll- tás fog tartatni. — Somogy megye Gyékényes községében e hó 22-én nagy évi háború volt: gózzel és villámhálással. — Zirczen a réggib időkben használt facipőket újra dívartha hoz- tak. Egy egy pár 25 kr. — Temesváron egy koldus elakarta lapni egy tévirdát tiszt kis leánykáját, azonban korán észrevették a go- nosz szándékot. — Janosi Mihály székely-ud- varhelyi kir. torvszéki bíró e hó 22-én meg- halt.

Napi hírek.

— Tanügy. A f. év decz. 24. tartott tor- naegyleti választmányi gyűlésben elnök fo- lmutatván a Budapesti Közöny 290 ik számát, melyben többek között a hivatalos rész ro- vataban ez iratik: „a devr. tornaegylet kebelé- ben alakult atletikai klubnak alapszabályai a kir. belügyminiszterium által f. év 57213. sz. a. a bemutatási záradékkal ellátattak.” Ör- vendetes tudomásul vét e — ebből kifolyó- lag a tornaegylet alapító s pártoló tagjai kik még az 1-1 frtot be nem fizették, e beírasi díj tisztázására ugy színte a klub új alapító tagjai az egy írt be írás díjnak és az első évi 5 frtnak egylet pénztárából beszolgáltatására hivatalból fölkértek. — továbbá az alapsza- bályok s ügyrend 500 példányban kioszma- tása s a tagok között 10 frt értelemviszta ehendeltett. Végül 1877-ik év jan. 4-ikének estvei 6 óraja a klub tagjainak ismerkedés s megismeretés után osztályokba sorakozás vé- zett kitűzött, közli Debreczenben, 1876. decz. 28. V. a. G. Lajos elnök.

— A zenede műt vasárnap hangversé- nye mind a darabok változatosságát tekintve, mind az egyes műkök közreműködését ille- tőleg igen szépen sikerült. Legelőször K. s. Gizella k. a játsza zongorán Chopin egyik nehéz Impromptóját nagy hatással s tetész- közt; majd A. varffy Geyza énekelte Tóth Emil zongora kísérete mellett. „A virágnak megtitáni.” „Ha meg halok.” „Csak egy kis

A naplőjegyzetek itt megszakadtak.

— Ime báró ur ez az igazi házassági recept, nem pedig az melyet on oly gondos- san őriz; szolt Falkási hunyorgva, miután bevégezte az olvasást.

— Nem értem őt hova akar czelezni? — Szent Kleofás! hát őn még magyar- zatot kíván, hiszen tiszta dolog az egész! Egy plebánus az álarczos báiban Beregfalvát is- meretlenül, — álarcz alatt eljegyezte, az özvegy hat hónapig várakozni fog jegyesére. A határidő még nem járt le; báró ur fellép s a plebánus jogait feleleltemi most már álarcz nélkül. Ez olyan érthető, — mit a kétszer- tettó.

— De bátha az igazi vőlegény előke- rülne!?

— Könnybe munkája volt hajdan Sysi- phusnak, mint annak a fészész plebánusnak, a ki még a gombostűjét is hamarabb megtalálta szászkekr szalma közt, mint mennyasszonyát az életben.

— Jó, kisérletet tesz, de bűnömét az ön lelke lesz felelös.

— Nyugodjék meg báró ur.

— Doctissimo! ha ez az ármányos fellé- pés sikerül: őnt herceggé fogom jutalmazni. Most pedig sietek; tisztelkedni fogok az öz- vegynél és elbeszélem neki az egyszeri ple- bánus és az egyszeri apácza történetét.

— En pedig visszamegyek a könyvtárba társalogni a pókokkal.

Ezzel mindketten távoztak.

Mihelyt a két ármányos cselszövé el- kullogott, a vadász azonnal elhagyta rejteket.

— Gazeemberek! sziszegte kigyuladt arcz- cal; azt hiszték, kaján tervekét kísérelt? — csak higgyétek! Hm! tehát az, én apácám itt lakik ebben a kastélyban? — talán épen ő akart velem az előbb párbajt vívni? Megiehet! Halm most már nyomom vagyok; és a mi legmulatságosabb — ennek a két gazeber- nek köszönhetem szerencsémét.

(Vége következik.)

lány" stb. magyar dalokat helyes színezéssel, s szép esengő tenor hanggal, mely már a zenede előbbi hangversenyen is feltűnt...

monként a helybeli mérásárosok által f. évi decz. 27-től 1877. évi jan. 1-ig megállapítva és a hatóságnál szabályszerűen bejelentve...

szólo értesítvényeket átadásra készen tartani akként, hogy a fél, vagy küldöttje azokat a posta megérkezése és földolgozása után azonnal átvehesse.

1. A nem kincstári postahivatalok is feljogosítva a postahivatali székelyhelyen lakó feleket, kik számukra érkezett közönséges és ajánlott leveleket, nyomtatványok ármustrak levelezőlapok és hírlapokat a postahivatalnál átvenni akarják és kívánják, hogy azok e célra készen tartassanak, a fölültek cím alatt előre fizetendő havi ötven krajczár díjt szedni.

DEBRECENI SZÍNHÁZ. 15. szám. Pénteken, december 29-én adatik: Az első ősz hajszál. Vigjáték 1 felvonásban. Ezt követi: A két kandidátus. Vigjáték 1 felvonásban. Végül: Szép Galathea. Vig operette 1 felv. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Előzetes helyben hához... Az é... Alig tint le... miség kódos hon... aggasztó és nyu... között, mint a je... Hazánk belé... meszlet csapásai... s az ennek követ... zett pénzühny és... serűvé és csakna... a magánéletet... lünk állami szü... kormány pénzügy... szerződészegése... nemtelen törekvé... rint bennünket t... nyájként nyírni... pyr módra kiszív... Kivülről az... talmánk világu... rekszik, s azon v... beri sz. tudomá... munka világrésai... és haladást évas... tott, azt hadsereg... jével halomra dö... a civilizáció ron... világbírodalmat... orosznál hatalmas... lós nagyhercege... lángelmék lába... Mi fog törté... nendő újévben:... Themis három k... berek és namze... lák — megtud... ber nem... Lehetséges... mányát és törv... erős férfias szel... azt fogja monda... nak, hogy az ál... ból épen nem fö... szövetséges álln... szíján lett taln... szűv s éges álln... zetgazdasátlag... sem folyik, hogy... zós ügyek legye... nek nem tetsze... melyek a két l... Magyarország ne... pittattak: kijele... dekeinek egyedü... kot és venteré... de kijelentjük az... külfölddel, nem... hajlandók vagy... sésél a köztün... ségi viszonyra fi... Mi, kik a mány... ban a nagyobb... gett támogattuk... vényhozásunk ih...

HIRDETESEK.

KUBINYI KÁLMÁN DEBRECZENBEN. Norinbergi és dizáru kereskedését az általalkított templom bazár-épületének piacz részéről való szegletén minden üzletéhez tartozó árukkal berendezte, és ajánlja kiválólag: az UJÉVI ajándék tárgyakat a nagyérdemű közönség beceses figyelmébe. Ugyanott bolti állványok és egy Wertheim kaszsa, jutányos árért eladó.

12 hó alatt 5-6 ft havi részletfizetéssel, a t. közönségnek azon kedvező alkalom nyújtatik, hogy könnyű és kényelmes módon birtokába juthat a legegyszerűbb és előnyösebb CSALÁDI VARRÓGÉPNEK. Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek öt évi jótállásra. Vidékről megrendelések és tudósítások azonnal eszközöltetnek. Kitűnő zongorák és pianó bécsei és külföldi leghíresebb gyárakból részletes leírás mellett is, valamint különösen zongorák a legújabb, nagyobb áron, és elismert legnagyobb választékban kaphatók. Ajánlott zongorák beszerlés vagy javítás végett elfogadtatnak.

BLAU LIPÓT és FIAI. ékszerárusok Budapestről (Dorottya-utca 6. sz. Wurm udvar.) Fiók-üzlete Debreczenben főpiacz, Nánássy-féle ház ajánlják dűsan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és ÓRA-RAKTÁRUKAT, Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solitair és róza gyémánt-gyűrűkből. Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszébb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi órákat hölgyek és urak számára. Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálcákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, cukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó s tea-készleteket, evő s csemegező szereket 1, 6, 12 s több szemlére. Egyszerűs mind ezen szakmába vágó minden ezüskéket a legjobb áron megvesznek s becsérlenek. (71) 13-56. főpiacz, Nánássy ház alatt.

HIRDETÉS. A debreczeni takarékpénztár részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nevezett pénztárnál kézi zálogok lekötött 73642, 174240, 325251, 405953, 456260, 577015, 617478, 698304, 738514, 798749, 909100, 979241, 1019337, 1049385, 1069403, 1169644, 1249813, 1259833, 13010006, 14110191, 16510664, 16610677, 16810747, 19211150, 21111436, 21411444, 22011518, 23411855, 25012074, 26912290, 27012303, 27912360, 29012505, 29312546, 30012600, 30312621, 31512744, 31712752, 31912792, 33612929, 33712939, 33812954, 35813181, 36113206, 36413219, 37613353, 38413405, 40413537, 40613570, 40713571, 41613642, 41713679, 44013818, 44513836, 47614105, 48014125, 48114137, 49914214, 50414232, 50514233, 50814241, 51514258, 52514324, 52914343, 55314497, 55414499, 55814520, 57014589, 58714661, 62114798, 65314977, 65514992, 747, 748, 751, 799, 800, 814, 815, 904, 910, 921, 927, 938, 972, 978, 981, 987, 1002, 1005, 1033, 1051, 1061, 1070, 1094, 1102, 1115, 1118, 1127, 1149, 1159, 1165, 1172, 1182, 1188, 1191, 1204, 1237, 1240, 1246, 1256, 1269, 1275, 1296, 1315, 1321, 1324, 1325, 1359, 1376, 1380, 1427, 1518, 1533, 1584, 1597, 1603, 1611 számok alatti zálogtárgyak, 1877-ik évi január 9-ken s folytatolagos napjain a pénztár városháza alatti helyiségében mindenkor délután 3 óra-kor nyilvános árverésen elfognak adni. Annál fogva az illeto zálogtárgyak tulajdonosai felhívattak, hogy ha zálogjukat az eladástól megkímélni kívánják, a kített árverési hatánapig ügykezesnek kötelezettségüket bevéltani; egyuttal figyelmeztetnek arra is, hogy ha az eladás áról a zálogot terhelő kamat és tóketartozás ki nem telik, a hiány bárhol található vagyonnkból per utján fog behajtatni.

Mentze A. H. varrógép és zongora első raktára. (106) 6-6 Debreczen, Széchenyi-utca 1813.

264. szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek. Kézpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben. Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Ingyen szákkal.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara nagyszemű, szinte 30 kilos zacskóval, 27.30; B. szinte apró szemű, 27.30; C. Dara közepeszerű, 25.40; 0. Királyliszt, 27.00; 1. Lángliszt, 26.00; 2. Montliszt, 25.00; 3. Zsemlyelisztt különös, 24.00; 4. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű, 23.00; 5. szinte 2-od, 20.00; 6. Közép kenyérlisztt 1-ső, 19.00; 7. szinte 2-od, 16.00; 8. Barna, 1-6, 13.40; 9. szinte 2-od, 11.80; 10. Lángliszt, 00.00; 11. Finom korpa zsákkal, 4.00; 12. Durva korpa zsákkal, 3.40; R. I. Rozslisztt 1-ső rendű, 3.20; R. II. szinte 2-od, 3.40; R. III. szinte 3-ad, 3.80; R. IV. szinte 4-ed, 3.20; A. K. Árpakása 00, 34.00; szinte 0, 30.00; szinte 1, 23.00; szinte 2, 18.00; szinte 3, 15.00; Árpapadra 5, 23.00; A. Árpapadra 6, 20.00; Debreczen, 1876. decz. 1. A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve. A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. — 60 " R. I. — III. számig 85 " R. IV. V. — 50 " A. K. 00-5 számig 50 " Árpalisztt 70 "

Debreczen legolcsóbb bevásárlási helye. BURGHOLD V. női divat-terme Főter, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle cukrázdával szemben. Alóírtnak van szerencém a tisztelt női közönség beceses figyelmébe, a téli idényre, következő áruimat ajánlani: Egy jó téli kelmeből készült pongyola női-ruha 8 frt. Egy divatos téli szőr kelmeből készült elegans ruha 15 frt. Fekete ternő ruha. — elegánsul kiállítva 18 — 22 frt. Fekete selyem nobles ruha. — kitűnő szép 45—50 frt. Ez idényre legújabb férfi kabátok nők részére 6 frttól feljebb. s gyermek felöltők, női bundák selyem, bársony és posztóból karmentyűk (muffok) Bundám Pest egyik legelső szűcsmesterének készítménye lévén, én minden nálam vásárolt bundának jóságáért kezeséget válllok. A legújabb női kalapok hallatlan olcsó árban, több százakra menő választásban. Egy női bársony kalap 2 frt 50 kr. A tisztelt női közönség beceses pártfogását kérve mély tisztelettel maradtam Burghold V. Olcsóbb mint bárhol!

Salzmann Lajos. Az áruk jó minőségeért kezeség vállaltatik. SALZMANN LAJOS. férfi divat-terme a kistemplom körüli Bazár-épületben. Ajánlom legújabb berendezett férfi divat-áruimat egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Miután elvél azt tüzetem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az áruk jó minősége által a legolcsóbban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott áratok alapítottam meg, ezáltal remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és meglegedését kiérdemelni. Ez alkalommal bátorodom a n. é. közönség beceses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni: I. Kész férfi ruhák: Téli nadrág és mellények — 8 és fél frttól — 12 frtig. Francia téli nadrágok — 9 forint. Fekete nadrág és mellény — 10 és fél forint. Téli egész öltönyök — 16 frttól — 28 frtig. Téli kurta kabátok — 8 — 12 " Téli hosszú kabátok — 15 — 35 " Téli koponyegek — 15 — 26 " II. Férfi ingek és fehéreneműek: a) Fehér, sima, fodros és húmzett elejű schiffon ingek 2 frttól 4 ftig. b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek egy felálló mint lehajló gallerral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezeséget válllok. c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig. III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok: Magyar kalapok — 2.50 krtól 4 ftig. Francia divatos kalapok 4.50 " 6 " Francia cilinderek — 6.50 " 7.50-ig. Végül: Harisnyák, esernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidok, szivar- és pénztárcák, kések, illatszerek gazdag választékban. Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába. (59) Teljes tisztelettel: Salzmann Lajos. Vidékről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.